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Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 28 de 

março de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos vinte e oito dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – 

Amazonas, com a presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  

PPrreessiiddeennttee;; Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º 

Secretário;  Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  

PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  

CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  

SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo  ee  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo..  Precisamente às 17 horas e 

17 minutos, o Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em 

nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Oitava Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura. Não havendo atas para aprovação, 

prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de 

Expediente, que constou: Memorando nº 001/2023 do Gabinete do Vereador Richardson 

Aranha – Justificativa de Ausência; Requerimentos nº 022 e 023/2023 todos de autoria 

do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; Requerimentos nº 016, 017, 018/2023 e 

Projetos de Leis nº 001 e 002/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia da 

Silva; Indicações nº 003 e 004/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles; Indicações nº 009, 010/2023 e Requerimentos nº 024, 025, 026 e 027/2023 

todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes e Requerimento nº 

006/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth. Passou ao tempo 

regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem 

para cada vereador, não havendo manifestações, passou à Tribuna Cidadã, não havendo 

inscrito. Passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora 

Maria Francelízia da Silva – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereadora Cheila 

Vieira Moreira – “Senhor Presidente Senhores vereadores meus Senhores minhas Senhoras 

presente na galeria as pessoas que estão assistindo nas redes sócias hoje estive na secretaria 

de educação nossa Secretaria Vanessa a onde pude leva algumas demanda que chegaram a 

mim inclusive quero dizer que outras professora Francelízia eu retorno amanhã na Secretaria 

pra gente fazer mapeamento de todas sessas demanda que estão chegando principalmente da 

zona Rural ai a gente vai dá uma resposta para aqueles Professores que nos estão procurando 

os que fizeram o processo seletivo os início das aulas transporte escolar as dificuldade que as 

crianças estão tendo para chega a escola por conta do transporte tudo isso está nos chegando 

e primeiro foi da sede que nos chegou agora da zona rural essas são a resposta que nós temos 

combinei com a secretaria de  manhã como eu pedir também que ouvia ofício e outros 

esclarecimento que vão nos ta dando amanhã eu irei passar para nossos colegas para 

professora para que o fato a senhora levanta essa bandeira e acabo que procurando sempre 
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então amanhã a gente terá as resposta com certeza enviarei par a senhora e pra todos que 

estão aqui tendo duvidas e dizer também que esse mês de abril estaremos visitando as escolas 

que vão me permitir chegar que vocês sabem que a logística não e tão fácil em relação a 

chegar nas escolas mas tenho certeza que no decorrer do ano nos vamos chegar a visitar 

todas as escola da zona rural como também palta da saúde estive também na secretaria de 

saúde más a secretaria está em Manaus está retornando hoje a secretaria de saúde a onde 

também nevarei faço parte também do membro da comissão de saúde como estarei fazendo 

nas escolar e estarei fazendo também nas UBS tanto na cidade como nos interiores 

começando pela região da estrada a gente não vai só receber demanda como está lá como 

fiscal pra realmente ver o que está acontecendo porque a gente precisa ouvi os dois lados 

sempre fui gente do dialogo dialogar e a melhor forma de resolver tudo então essa e nossa 

proposta saúde educação e nossa prioridade e eu como faço parte dessas comissões também 

como fiscal do povo e também como usuária tanto faz na educação como na saúde eu repito 

nós não temos o mundo do que estamos assistindo a onde funciona de forma que não 

possamos usar como sou usuária tanto da saúde como da educação a onde tenho familiares e 

colegas sociedades más no intuito de resolver a problemática vereador neguinho a gente traz 

nosso povo quer trazendo aqui pra essa casa más resolvendo que ele espera por nos porque 

só fala só critica e não faz solução pelo menos resolver a situação ou minimizar a situação 

então e esse meu intuito de estar de alongando quero aqui agradecer aqui todas as secretarias 

que estou indo buscar pela acolhida pelo respeito que tem a vereadora então era isso que 

tenho para o momento desejo más uma semana sempre com Deus no Coração  ”; no tempo 

de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres  de 

Mendonça – “Boa noite Senhor Presidente Boa noite nobre colegas e a todos que estão nessa 

casa pela mídia social dessa casa e todos que estão na galeria senhor presidente quero 

também hoje usa a tribula pra más uma vezes agradecer um pedido nosso a secretaria de 

agua e esgoto de nossa cidade Dona Marcela fizemos um pedido ao prefeito e o prefeito 

pediu para ir até a secretaria fui até ela e ela resolveu nosso problema por conta que na 

comunidade Nossa Senhora de Fatima o posso estava com problema a agua não prestava está 

em salubre pra uso e estava tendo aula e aquilo nos causou muita preocupação porque eles 

estavam pegando água de Novo Remanso e muito longe e com a sensibilidade do prefeito e 

da secretaria a bomba estava queimada o prefeito mandou compra uma bomba nova e o 

prefeito ficou de manda uma equipe lá o Felipe más uma equipe do SAAE  na eles levaram o 

cabo pp a bomba estava queimando porque está muito em cima eles tinham perfurado o 

posso eles deixaram a bomba meio que soube meça então ela estava secando e queimava e 

eles desceram mas sessenta metro botaram a tubulação e hoje a  água está jorrando e todos 

ficaram felizes e mim agradeceram e pediram que agradecesse em nome da comunidade ao 

prefeito Mario Abrahim e a secretaria Marcela então isso ai e nossa preocupação de ajudar 

aqueles que precisam agente luta para que aconteça    então eu mim preocupo  muito com o 

bem estar do meu próximo fico triste quando a gente sofre e tem alguém do lado da gente 

que pode fazer algo pela gente e não faz e vira as costa isso porque passei por isso na minha 

vida e o senhor mim ensinou como e que faz as coisas então hoje tudo que tenho além da 

minha esposa eu compartilho com meu próximo porquê e muito importante você ajudar 

porque você  e ajudado porque Deus ele não dormi sempre está observando e olhando o que 

estamos fazendo aqui na terra então isso ai e muito gratificante quando eu vejo uma 

comunidade como Nossa Senhora de Fatima que tem pra más de sem  famílias então par 

mim e gratificante e o único posso que tem lá e esse na comunidade de Fatima porquê da 

nova esperança deu problema e não prestou de jeito nem um estamos trabalhando para que a 

gente possa fazer um posso lá e nós vamos conseguir esse posso esse posso eu pedi e o povo 
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pediu do deputado  Resende agradecendo os voto e ele garantiu que vai ter um posso de 

qualidade lá então e isso estamos aqui e pra ajudar o deputado resenha está disposta a ajudar 

o povo do interior como o prefeito Mario a gente já tratou sobre isso porque eu me preocupo 

porque hoje temos três deputado temos más  eu falo pelo que ajudei   o Thiago Abrahim e o 

deputado Maciel que e de Itacoatiara também então nós precisamos que ele se unam e traga 

coisas boas para Itacoatiara temos também o deputado Sinésio então temos tanto ai que 

ajudam e contribuem pra Itacoatiara e isso que nós queremos pra não importa de onde veiam 

pra mim não importa o negócio e chegar e resolver o problema ta hoje já tratei esse assunto 

como deputado resenha estou aguardando o prefeito chegar nos temos que cuida da nossas 

vilas como vila de novo remanso vila do engenho cuida das estradas das vicinais então 

precisamos dessa união porque o governo esteve no novo remanso na vila de engenho 

prometeu que ia mandar tanto de asfalto e matérias pra nós consertamos no novo remanso e 

engenho más até hoje não chegou não sei  se vai chegar quando vim o verão nós torcemos 

que ele cumpra com a palavra dele porque ele foi muito bem votado e que ele cumpra com a 

palavra dele porque ele foi muito bem apresentado então que a gente quer e isso porque 

amanhã nosso mandato termina nós não vamos usufruir aquilo  e bíblico nada que e nosso 

vai ficar com a gente vamos usufruir do nosso suor então precisamos que ele trabalhe muito 

pra ajudar Itacoatiara e quando a gente vem pra essa tribula que a gente cobra a gente não 

está criticando nem batendo em a ou b nós estamos pedido o que e de direito do povo o que 

eles nos elegeram pra fazer então e isso que a gente cobra e só isso que queremos o povo não 

quer muito e só o que faça e o que deia pra fazer e mostra só deu pra mim afasta 20 ruas más 

10 não deu então o povo vai ficar feliz porque você teve boa vontade de afasta as 20 estamos 

com a estrada do engenho em transitado nós precisamos de muito apoio do governo pra que 

se resolva porque ele tem que ajudar o prefeito porque não e só hoje que ele vai precisar e 

nem acha que ele sai da vida pública assim como o povo coloca ele tira então eu acho que 

tem que ser justo e a coisa só e boa quando e pros dois lado não e bom pra ninguém porque 

você está prejudicando alguém e você não sabe que o caminho e custoso de repente você se 

perde porque você subi-o  de más você não pode pensar só em você na sua família e o seu 

próximo porque isso e bíblico ne vereador neguinho Deus disse ama teu próximo como até  

mesmo então isso ai acho muito interessante sempre uso essas palavras e deus nunca deixou 

falta nada pra mim eu não faço escada em cima de ninguém pra mim não alcança os meus 

objetivos com meu trabalho pode anda nessa cidade nesse beiradão não ouviram fala  mal de 

mim porque não prometer nada ou enganei ou comprei e não paguei tenho muito cuidado 

com minha imagem porque ela não e só minha ela e publica e eu tenho minha família que 

zelo muito pelo nome dela então e isso vamos nós unhe vamos trabalha somos dezessete 

vereadores vamos nós unhe pra trabalha com mesmo proposito porque sei que todos aqui se 

esforça e trabalha más vamos sentar com o prefeito vamos conversa más aqui cada um tem 

um representante em Brasília não custa a gente chega até ele e pedir que eles vão nos ajudar 

hoje o deputado cílio está  disposição de Itacoatiara ele disse vereador estou  disposição do 

que você precisar traga aqui seu prefeito que a gente conversa então pronto deputado eu não 

quero nada pra mim quero e ajudar o povo porque fazendo pelo povo está fazendo por mim 

Obrigado Presidente ”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente novos pares a todos que 

se encontram na galeria primeiramente agradecer a Deus pela  oportunidade de  nós estarmos aqui e mais 

uma sessão agradecer a Deus por dois anos e meio praticamente está passando nosso mandato e para mim 

hoje estar aqui nessa Tribuna Demorou praticamente seis anos seis anos caminhando plantando 

convencendo as pessoas que eu faria diferente convencendo as pessoas que não faria só um mandato o 

feijão com arroz hoje a figura pública demonstra que tu tem que ser muito mais articulado audacioso e 

realmente quem sabe até executar como eu tenho executado algumas ações no meu mandato não é fácil 
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hoje se tornar muito mais exigente com as redes sociais e aqui agradeça cada um vereador de alguma 

forma ou outra por uma parceria por uma viagem Manaus por estarem em algum lugar comigo até mesmo 

uma palavra de incentivo fez mudar muito a nossa dinâmica aqui dentro desse Parlamento então cada um 

dos Senhores falam que tem uma participação muito boa de ter me ajudado e chegar aonde estou 

chegando politicamente espero também com as minhas palavras com as minhas ações né de nós termos 

também contribuído um pouco com cada um aqui parlamentar presente sempre através de parceria 

honestidade e a simplicidade de saber que cada tem o seu público respeitando cada lado e quando a gente 

caminhava pelas ruas a nossa dificuldade era pensar Poxa nós vamos lá só reivindicar a cobrar que esse é 

o nosso papel mas hoje como eu digo a população nos exige muito mais e nessas oportunidades na 

palavra das coisas que ainda falei há pouco há um ano e meio atrás se tiver audácia de não conhecer o 

deputado que estava presente nessa casa que era Deputado Ricardo que ela é mesa como presidente e 

demais vereadores que eu não recordava a vereadora Andreia Mara entre outros vereadores que veio foi 

através dela e lá naquele ocasião solicitei poltronas ela tem na época da pandemia que ainda não 

estávamos aí passando pela segunda onda que eu tive com a minha mãe passei ali quase praticamente três 

dias numa cadeira de plástico e quantos outros também cidadãos itacoatiarense se passaram uma cadeira 

de plástico ali acompanha seus familiares era doloroso não tinha condições nenhuma de tu poder até 

ajudar o próximo sem condições de dormir fazer praticamente nada numa cadeira de plástico ali naquele 

ocasiões aí eu falei deputado estou pedindo do senhor uma emenda para colocar 50 poltronas no nosso 

hospital José mendes Por esse motivo e graças a Deus em reunião com a secretária ontem foi 

surpreendido as poltronas já estão aí se Deus quiser esse final de semana mais tarde no início dessa 

semana já vão estar sendo distribuído dentro do hospital essas poltronas então você que hoje tem algum 

familiar Deus o livre aconteça alguma situação hoje você vai estar confortável do lado do seu pai e da sua 

mãe do seu ente querido ali que tá passando por uma enfermidade e também vai ter um conforto para 

aqueles que acompanham então nessa nossa trajetória a gente fica feliz e já estar executando uma Emenda 

parlamentar comprometida convide que nós temos aqui vamos logo mais a pouco divulgar esse vídeo né 

da nossa fala da nossa solicitação ali ao vivo com um deputado né então a gente agradece pela 

sensibilidade ele acreditar no Itacoatiarense  que luta que tava ali na frente com demais vereadores na 

época da covid vem da realidade sabe que vai ser lembrado o nosso Deputado né agradecer mesmo e 

espero em Manaus ainda agradecer pessoalmente por ele ter aberto as portas e acreditado não somente no 

pedido de um vereador Mas de todos os vereadores estavam presentes ainda da população em 

itacoatiarense Então vamos ser grato sem dúvida e nessas passagens nossas agora essa semana que passou 

tive uma reunião com o deputado João Luiz e o Jorge Oliveira secretário do fá e de lá imediato ele irá 

colocar uma Emenda para nós estarmos executando no esporte de Itacoatiara a segunda emenda para ser 

executada Então meus amigos fico muito feliz de compartilhar nessa Tribuna saber da nossa idade do 

mandato de nós estarmos aí sem dúvida lutando em benefício do Povo Isso me deixa muito feliz contente 

já na segunda emenda vai ser executada se Deus quiser até agora meio ao final do ano e assim nós vamos 

fazer nosso mandato espero contribuir muito mais pois nossos amigos em Itacoatiarense e tenho certeza 

que se Deus quiser vamos trazer muito mais avanço como nosso sonhado a reforma do mercado já está 

filho que eu mato desde 2017 conseguimos emenda foi remanejada e nós vamos voltar para conseguir 

novamente essa emenda para nós estarmos aí se Deus quiser conseguindo essa grande reforma no mais 

Presidente muito obrigado uma ótima semana a todos e que Deus nos abençoe”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório 

Moraes – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, com a 

palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Dispensou a palavra”; no tempo de 

9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – 

“Senhor presidente senhor vereadores senhora vereadoras senhores e senhora se encontra na galeria que 

nos acompanham pela rede de comunicação desta casa Paulo Roberto salvo agora pouco aí sempre está 

fazendo parte aí da seções desta casa do presidente eu quero trazer um assunto aqui sobre a nossa 

Amazonas de Energia simplesmente Ali na região do Cumaru Ilha da Benta aonde as terras estão caindo 

cai bastante e os comunitários estão tentando salvar o porte e as redes estão procurando a Amazonas 

Energia e lá é uma área que é fornecida energia pela a concessionária de novo Remanso e segundo os 

comunitários Vereador Andreia estiveram tão com 20 dias já sem energia estiveram na agência de novo 

Remanso desde que o gerente tá de férias é encaminhado aqui para Itacoatiara e teve uma equipe da 

Manaus energia de novo Remanso lá e disse que eles só vão fazer a ligação que caiu o  porte os 
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comunitários os portes tem 18 metros senhor presidente se a comunidade de colocar o porte em pé e aí na 

admissível esse e o trabalho da empresa de fornecimento de energia a comunidade não tem experiência 

nenhuma de colocar esse portes em pé não tem condições são grandes 18 metros a comunidade está 

tentando ajudar a empresa para não ficar sem energia para resolver o problema o presidente teve aqui na 

Amazonas Energia essa semana foi orientado que voltasse lá batesse fato dos portes da área trouxesse 

aqui de volta a empresa e a empresa poderia encaminhar uma equipe novamente lá para tentar resolver o 

problema imagine senhores vereadores o descaso que esta empresa faz na já aqui dentro da cidade Faz 

uma ideia na zona rural é inadmissível as pessoas tá 20 dias naquela comunidade que é Santo Antônio ali 

dentro do cumaru quase 20 dias sem energia e a providência da empresa que é responsável para tomar 

providência dá uma resposta dessa isso e um descaso senhor Gutenberg é mais a gente vê o descaso do 

que a Amazonas Energia vem fazendo  eu tive que correr e pagar Verdade a Perseguição é grande e Foi lá 

no mesmo momento comigo com a minha esposa então é assim mas eu não tenho problema não graças a 

Deus eu não to deixando atrasar nenhum mês não tá tudo certinho tem um problema de falar aqui sobre 

pelo povo não podemos aceitar seu presidente gostaria que vossa excelência mesa diretora desta casa que 

chamasse a gerência primeiro para uma conversa de gabinete para dar explicação que tá acontecendo 

Senão nós vamos fazer aqui uma audiência pública ou até uma CPI sobre Amazonas Energia também 

como tá sendo feita na câmara de Manaus e na Assembleia Legislativa porque se a gente fizer uma CPI 

do Emerson vai aparecer muitas situações dessa empresa irregular tenho certeza que o vereador  Arnold 

tem dezenas de denúncia sobre essa Amazonas Obrigado Vereador enorme Muito deputados vereadores 

de Manaus lutando contra não É uma decisão na justiça de uma ação é engraçada pela Defensoria Pública 

do Estado do Amazonas e está suspenso de poder instalar esses medidores já vão subscreva tudo que 

vossa excelência disse felizmente a população vem sofrendo atrás um mês na hora vão cortar mas na hora 

de da gente exigir os deveres da empresa eles não vêm cumprindo principalmente na zona rural que são as 

pessoas mais carentes que são carentes também de informações e dos seus próprios direitos e por isso que 

a gente sempre tá cobrando isso aqui esse voto se quiser fazer audiência essa situação é que nós estamos 

enfrentando daqui o povo está enfrentando na zona rural esse tratamento é que está sendo feito uma forma 

realmente inadmissível isso não pode continuar acontecendo nós somos aqui a voz do povo nós iremos 

estar sempre anunciando sempre desta forma procurando ouvir as necessidades e se não tiver o outro 

caminho na nossa casa tomará os caminhos eu tenho certeza aprendo a confiança na mesma diretora desta 

casa eu sei da série a data do Presidente João e Galvão e tenho certeza que nós poderemos resolver muitas 

situações do presidente dessas que está acontecendo quando a gente começar a apertar essa empresa que 

só está para ganhar dinheiro essa é a realidade fornecimento de energia nós tivemos aqui uns três meses 

aqui atrás que eu acho que aí há três vezes ao dia quase todo dia quem tá com a tiara e ia embora energia 

ninguém sabia porque que dia e de noite e jamais foi dado no esclarecimento aqui para esta casa de 

maneira alguma não vem nem um esclarecimento lido pela mesa diretora mandado pela casa por falta de 

respeito com a população então nós iremos estar cobrando sim iremos encaminhar pegar mais 

informações iremos acompanhar de perto do neguinho essa situação essa família teve pessoa errada do 

neguinho que a terra caiu que perdeu a casa perdeu tudo não deu tempo de salvar nada até as Canoas tá 

que ele representa o pescador sabe muito bem como isso é com conhecimento sobre isso então é dessa 

forma que a gente tem recebidos infelizmente essas informações da nossa população da zona rural que a 

empresa tem tratada o povo do nosso município e ainda mais é quantas e quantas vezes nós batemos para 

poder resolver aqui há anos atrás que não tinha ninguém para fazer a leituras casa na Rural tivemos que 

bater por dezenas às vezes fazer o dia dessa publica aqui em novo Remanso para que eles começasse a 

providenciar quem lê essa leitura nos contadores porque era imaginado o que seria cobrado E isso não era 

admissível e a gente cobrou  e um momento resolveu então a gente continuar cobrando Presente com 

certeza vamos resolver essa situação também que a comunidade está passando sofrendo e outras 

comunidade poderão passar por isso senhor presidente aqui eu ouvi hoje recebi um vídeo no final da 

sessão de ontem do vereador Daniel aqui Rolou isso aí eu recebi ontem e ele pediu em forma de denúncia 

desta casa informações sobre o campeonato especificamente do novo Remanso do peladão quero dizer 

vossa excelência do Daniel o campeonato do Remanso tem seriedade Qual é o quarto campeonato que a 

gente patrocina no campeonato o prefeito tá dando 5.000 eu estou dando 5.000 a comissão 2000 e 2500 

deputado Thiago Abrahim para juntarmos e vou mais ainda falando com vossa excelência se fosse quiser 

realmente saber quem que está errado e procura a comissão do campeonato porque eu não tenho time lá 

como algumas pessoas ligadas a vossa excelência da boca provocando em grupo porque o campeonato foi 

feito foi feito para time ganhar não foi feito para quem ganhar meu time porque eu não tenho foi feito 
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para um time ganhar não sei qual meu time porque eu não tenho time não parou assim nem um time lá 

você no campeonato e o campeonato da terceira idade o assunto que você tá falando é o assunto de 

extrema importância  que é uma resposta que você tá dando aí para Daniel documentário de ontem comeu 

todo aquele daquela região do que tá acontecendo dos campeonato para você deixar bem claro explicar Aí 

essa situação eu vou dar o tempo do PL Obrigado meu vereador então vereador O campeonato não tem a 

ver nada com a prefeitura tem a ver com o apoio do prefeito porque nenhuma funcionário São pessoas 

que se dou para organizar o campeonato de novo Remanso os final de semana porque não tem nada feito 

lá de esporte e não é o primeiro não são Aventureiros é o quarto campeonato quarto campeonato com 

sucesso graças a Deus todos eles e nunca teve problema da forma que está acontecendo hoje da forma que 

estão colocando Então é bom que realmente se entende com as pessoas que se tiver alguma coisa errada 

eu sou o primeiro o primeiro a estar punindo e indo pelo lado correto tá eu jamais vou estar deixando que 

isso aconteça e o vereador barriga sabe muito bem ninguém foi na secretaria aqui de esporte pedir uma 

bola para aquele campeonato pedir uma bola campeonato não tem nada a ver com a Federação não tem 

nada a ver com a qualidade do campeonato e eu quero muito que o deputado de vossa excelência que 

ganhou faça muito pelo esporte porque precisa que olhe que a Federação Olhe pelo esporte pelo esporte 

amador porque são quatro anos de campeonato que o corra atrás de patrocínio para fazer novo Remanso e 

o outro não fez isso agora é fácil é fácil vir falar o meu Estão lá para te dar esclarecimento para dizer o 

que tá acontecendo e tenho certeza que não tem ninguém favorecendo ninguém tenho certeza disso só 

para ter uma comissão resolve junto com a comissão eu não tenho nada a ver o meu problema com o 

campeonato é pagar a premiação correr atrás do prefeito do deputado de quem ficou de ajudar de estalar 

com compromisso do dia levar o prefeito lá e a premiação está lá esse é meu compromisso com 

campeonato mas envolvendo no campeonato em decisão do campeonato em direção nenhuma isso é papo 

furado não acredito nisso que isso é papo furado de maneira alguma nem um campeonato nenhum 

campeonato Eu Admito que seja feita dessa forma Inclusive eu sou o cara que diz o seguinte se você vai 

organizar da comunidade vai organizar o campeonato não coloca em time que é para não ter dizer que 

você tá puxando para o seu time quem está organizando essa é a minha orientação porque quando você 

tem tímida no campeonato qualquer coisa que aconteça alguém vai dizer que tá favorecendo o time 

porque é da pessoa que está organizando o campeonato então eu já sou desfavorável que quem organiza o 

campeonato que coloca o time então que fica esclarecido e que vossa excelência pode em forma de 

denúncia investigar e se tenho certeza que você não vai encontrar nada do que disseram vossa excelência 

E aí eu tenho certeza que você vai vir nessa Tribuna aqui vai ser retratar e vai dizer que foi procurar e ver 

o que realmente estava acontecendo e que não é o que você estava pensando tenho certeza disso porque 

em grupos em rede social Todo mundo tem coragem de dizer as coisas na cara olho é olho provar isso aí é 

mais difícil isso aí é difícil de alguém dizer então peço que me manifestei porque sou que não disse a 

vossa excelência todos os vereadores dessa casa eu sou o quarto campeonato que estou lá ajudando a 

organizar e buscando ali a premiação para que aconteça o esporte naquela Vila de novo Remanso que é 

uma parte que com certeza traz aí renda traz oportunidade as pessoas ao nossos jovens veteranos a todos é 

a única das coisas que temos de lazer em nossas vidas e isso tem que ser dito dessa forma que é para a 

gente entender que realmente o que acontece o que está acontecendo Então recebi uma ligação hoje a 

ligação no campeonato pedindo que se manifestasse em nome da direção pedindo que estão lá de portas 

abertas para receber Vossa Excelência em qualquer outro que seja para passar informação que for 

necessário o que você precisar de informação estão lá para dar vossa excelência esse caso como 

presidente da Comissão mas torna dizer o campeonato não tem vínculo nenhum com a prefeitura é um 

campeonato onde pessoa não são empregadas que estão lá são pessoas que dou o final de semana para 

trabalhar e organizar e querem ver alguma coisa na vida de novo então jamais a gente pode aceitar que 

seja que passe uma desconfiança em cima daquelas pessoas que trabalham voluntariamente para trazer 

oportunidade para tirar o seu final de semana e lazer com a sua família tá lá fazendo um trabalho para 

divertir as pessoas da comunidade então isso tem que ser reconhecido porque os que critico não vejo 

nenhum Vereador então criticando em grupo não vejo nenhum desses aí eles fizeram alguma ação para 

fazer da forma que está sendo feito no campeonato do peladão quando eles fizerem eu tenho absoluta 

certeza que irei aqui e irei parabenizar mas as pessoas tem que ter atitude fazer alguma coisa de tá 

criticando porque Criticar é muito fácil fazer é muito difícil e eu tenho certeza que vossa excelência tem 

grupo suficiente tem novo Remanso a Vila do Engenho em qualquer outro canto para fazer também a 

diferença para fazer buscar recursos que é o que mais precisamos é e organizar e ajudar a fazer as coisas 

acontecerem mas de uma forma possível é o que eu tinha dito senhor presidente muito obrigado Conversa 
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eu não ando atrás de conversa e quando eu me referi o campeonato porque quem veio me fazer a denúncia 

foi o meu primo Alcione então que tava um problema danado lá no campeonato eu não queria nem me 

manifestar mas continuaram eu digo que eu vou falar porque eu não tenho problema nenhum no vossa 

excelência de falar a verdade então eu essa aí essa é uma coisa que não é nem para ser discutido na 

Tribuna mas quando se envolve dinheiro público o campeonato é lá tem que patrocinadores público o 

prefeito e o deputado Então mas tem eu sei que você trata o campeonato que seriedade mas não é você 

que negócio que tá lá eu também não to acusando os meninos de estar fazendo alguma coisa errada eu 

falei o que dono me falaram entendeu porque tem time lá com 16 atleta tem time com 13 então querendo 

tirar esse tão querendo tirar ele eu digo não vou falar eu não fui no Remanso porque tem um tempo que eu 

não vou lá mas o Menino do Engenho tem time lá então o que eu disse é que tem que ser feito a coisa 

certa vamos fazer campeonato para que todo mundo brinque para que todo mundo jogue para ficar legal 

nós tinha esse campeonato no passado e que ninguém me fala de campeonato que o cara que mais fez 

campeonato mas a gente Nós temos árbitro lá e eu tenho aqui é áudio é vídeo e vídeo não é áudio do 

próprio presidente da federação daqui tão indo para lá mas eu não tô acusando ninguém eu tô dizendo que 

ele tá dizendo no áudio aqui entendeu Eu espero que seja sério porque todo mundo tem despesa todo time 

que vai brincar ele vem de longe muitas vezes o dono de time gasta mais do que a premiação do 

campeonato mas porque eles gostam de brincar eles vão Então só resta você botar mas temos muito 

hábito bom e novo Remanso no engenho vamos trazer o nosso PC tá pagando gente dá aqui porque a 

gente paga Nosso pessoal faz na hora do campeonato faz uma reunião e vamos fazer o certo é só porque 

tá certo é só trabalhar certo coordenação e arbitragem o regulamento é esse se o hábito errar atira ele se a 

coordenação tiver errada vossa excelência como o dono do campeonato que tá coordenando do 

campeonato patrocinando vai lá você tem que chamar então é isso eu não tenho eu não tenho problema 

nenhum vereador de nada disso não Eu quero que toque porque é a única coisa boa no nosso interior hoje 

além de muitas é o esporte nós estamos precisando muito obrigado Presidente rapidinho por favor Eu 

tenho direito a questão de ordem eu tenho direito Tá difícil assim ”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende 

Júnior– “Senhoras e senhores vereadores de mais senhoras e senhores aqui da galeria aqueles que que 

estão em casa estão nos assistindo que estão pela página do Face gostaria de tratar hoje de dois assuntos 

um dos assuntos é agradecer a secretaria de comunicação e que nos reportou de uma resposta sobre a 

situação de um assunto que foi tratado ontem aqui nesta casa por vários vereadores e eu queria fazer um 

agradecimento daquele que nós solicitamos sobre os problemas que estava acontecendo na comunidade 

do novo Remanso e que aqui já foram feitos todas as Exposições as defesas esclarecimentos eu só queria 

apenas agradecer a secretaria através do seu Mozaniel que é o contentor da área de comunicação do Poder 

Executivo que nos atendeu e nos encaminhou todas as tudo que anda acontecendo todos os entraves que 

também já foi passada que ontem sobre a continuidade dos trabalhos e da inauguração da UBS lá do novo 

Remanso foi passado o vídeo aqui que está muito bem  trabalhada houvesse que está muito bem trabalho 

tá sendo bem feito e tá tendo uma certa cautela é da parte elétrica porque ali vai se instalar vários tipos de 

equipamento de saúde até mesmo ultrassom e possibilidade de raio x e até mesmo o equipamento mais 

sofisticado e a partir de engenharia preocupada com isso se manifestou pelo uma parada momentânea 

para que pudesse então efetuar os trabalhos da dessa parte elétrica a barbearia essa foi informação que 

ainda foi passada a gente espera realmente que o mais breve possível seja resolvida essa questão e que 

nós possamos ter ali àquela um desce do  novo Remanso já em Franco funcionamento no espaço de um 

no máximo duas semanas há uma compreensão do que daquilo que é emergencial sendo feito a um que 

era parabenizar os profissionais da área de saúde que eles estão desempenho do seu papel mesmo que 

ainda precário Mas com muita disposição e que possamos então ter aquela UBS funcionando de forma 

atender aquela população Esse é um assunto que gostaria de tratar com os senhores e o outro assunto 

também é o assunto da área de educação muitas escolas estão sendo ali reformadas revitalizadas e faz 

uma vez o processo aqui sem fazer Críticas não é não é esse o caso é um caso mais processual como eu já 

falei em outras pronunciamentos quando você deixa de dar uma assistência regular quando você deixa de 

dar uma assistência continua quando perde esse processo então uma coisa fica mais difícil e quando você 

pega às vezes às vezes um imóvel que um governo seja ele federal estadual Municipal quando você não 

dá a devida assistência dele a manutenção desse bem ele tem de cada vez vai ficar mais difícil quando 

você vai tentar consertar eu fiz uma visita para exemplificar eu quero dar uma visita na comunidade Lá do 

Curuçá que eu Visitei ela Feito foi reivindicado em um em um requerimento ainda do A época vereadores 
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me fale memória Presidente desta casa De um posto médico e você hoje você vê que esse posto médico 

não teve até a época Claro não tinha tido sequer uma pintura então é a falta da manutenção é que deixa 

esses bens com dificuldade e quando a gente pega com vários bens com várias dificuldades em uma nova 

gestão e um novo sei que você tem muita dificuldade porque é muita coisa para se fazer com um pouco 

espaço de tempo e que peço que tem que se fazer sim e é preciso ser feito mas só que não tem como se 

fazer com a mesma rapidez que você poderia fazer se não houvesse tanta descontinuidade dos trabalhos 

nos bens móveis do município e aí a gente vê que agora nós estamos tendo Desde o ano passado uma 

grande revitalização das escolas e eu quero aqui deixar o nosso registro e o nosso respeito pelo trabalho 

que vem sendo feito pela secretaria também educação o outro ponto que eu gostaria agora de tratar É 

sobre o agradecimento que eu gostaria de fazer ao prefeito poder recebido a semana passada a ordem dos 

ministros evangélicos de Itacoatiara Amazonas em Itacoatiara ou melhor e lá pela terceira vez Prefeito 

vem dar o seu apoio a marcha para Jesus no primeiro ano do seu mandato Ele apoiou com tudo aquilo que 

foi solicitado pela ordem pela ordem dos mesmos evangelho de Itacoatiara pela manhã e pela Série A 

Ordem também dos pastores evangélicos e ainda assim e a ordem perdida pelo Pastor Aldo e a série 

precisa pelo pastor Valmir e quando foi no segundo ano também o prefeito Mario Abrahim deu todo o 

apoio necessário para a marcha para Jesus e esse ano esse ano Quero Me direcionar você povo Cristão 

esse ano nós vamos ter uma marcha diferenciada uma massa ainda melhor que será no dia 21 de Abril no 

primeiro no primeiro dia do aniversário da comemoração do aniversário de Itacoatiara esta semana será 

um momento de comemorar o aniversário de Itacoatiara e a primeira noite nós teremos a tarde né durante 

o dia todo aquela movimentação para marcha para Jesus aonde você pode ir levar a sua Bandeira levar a 

sua congregação a sua igreja a sua equipe a sua célula ou a sua rede e homem de mulheres enfim para 

estar louvando aquele que reina para sempre o nome de Jesus e será nessa sexta-feira do dia 21 será o 

primeiro dia do aniversário de Itacoatiara as comemorações e à noite um grande evento no centro de 

eventos um grande evento evangelho gospel Com Muito Louvor e Adoração muita animação para o povo 

de Itacoatiara para toda a sociedade que tá com a carência participar Vereador irmão Marcos e aqui eu já 

quero aqui também é compartilhar essa alegria como Vereador Marcos Rodrigo que é nosso irmão e o 

vereador Daniel que também é nosso irmão igreja Marcos ali da colônia Daniel lá do Moriá lá do Pastor 

Hugo e o Marco lá do nosso Pastoreio Barbosa então creio que essa alegria é nossa é uma conquista do 

Povo de Itacoatiara e aqui eu me direciono a todas as igrejas evangélicas de Itacoatiara que preparem as 

suas carreata suas caravana vocês que vende de Silves Urucurituba Itapiranga enfim São Sebastião esteja 

montado em Manaus toda essa região aqui para que venhamos aqui fazer Cidade claro que os trens ainda 

estão colocando logo  as mídias a estarão divulgando toda essa questão sábado haverá uma  grande 

reunião também com a alma aonde estará fazendo toda a parte de d calendário de agendamento das 

atividades a ser desenvolvido desenvolvida nesse dia 21 de Abril que é uma sexta-feira e será o primeiro 

dia da festa do aniversário de Itacoatiara e será o dia que nós vamos mais uma vez firmar falar e registrar 

e dizer daquele que reina hoje e sempre ontem hoje e sempre é o nosso Deus é o nosso Jesus e é muito 

bonito a gente ter isso né é importante a gente ter esse nosso lado espiritual sempre trabalhar não 

podemos de forma nenhuma brincar se divertir a não esquecer que o nosso lado espiritual ele é importante 

para que nós tenhamos as condições necessárias para superar os desafios do dia a dia da nossa vida sendo 

assim é o que temos aqui para o momento e registrar e agradecer mais uma vez ao prefeito Mario 

Abrahim pela a sua compreensão o seu entendimento da importância que é para o município essa marcha 

para Jesus e que a gente está trazendo agora para abril 21 nesta sexta-feira e seja o nosso convidado é o 

que eu tinha para o momento senhora Presidente Muito obrigado”; com a palavra Vereador 

Sóstenes Adiel – “Presidente Boa tarde os pares quem esta na galeria Boa tarde também que 

acompanha pelas redes sociais presente Só corrigindo vossa é os nove minutos que o PTV passou para 

gente os quatro minutos foi o Marcos do pros que passou para o presidente ou seja 9 minutos de uma 

demanda boa que chegou no nosso gabinete também despachei com nosso amigo Vereador liga da Z3 que 

é uma pessoa que entende mais do que eu com certeza já tá aí na frente da associação dos pescadores de 

Itacoatiara z13 há muito tempo fazendo é muita elogio para vossa excelência aí chegou ao meu gabinete 

esperando neguinho a presidente do bairro Senhora da Elza trazer uma demanda nova de uma feira do 

peixe novamente para o bairro Mamoud Amed o bairro amanhã já vai ser contemplado com uma feira 

Multiuso feita ali através de emenda do Senador Eduardo executada pelo prefeito então o bairro que já vai 

ser contemplado com uma obra Grande mas ficou em déficit aquela demanda dos Pescadores e eu me 

interessei também com alguns pescadores vereadores de peixe pesqueiros que a gente fala comumente e a 

gente viu essa área que a gente vai colocar aí no telão fica na principal na mude a média ali ela fica em 
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frente de uma escola estadual estava engano Ronaldo Marques no nome da escola na roda da UBS esse 

terreno é bem de esquina é uma terra devoluta não tem dono e a gente vai estar requerendo ela para que a 

associação de bairro entre conosco também né requerendo ao prefeito que a gente busque recursos a gente 

busque recursos pra gente executar essa feira porque vai gerar trabalho emprego e renda o morador ali do 

bairro uma mulher para poder comprar um pescado mais próximo da sua casa e vai acabar esse déficit ali 

que já tá há muito tempo a gente sabe E já vai ser desembarcado mente pouco longe mas bem fresco 

naquela feira que a gente quer fazer uma feira de chão com revestida de cerâmica um telhado de zinco 

acho que já já é o suficiente para poder gerar ali o trabalho Digno Para que eles então eu peço vossa 

excelência vossa excelência que é encambou ali a campanha do nosso Deputado de Itacoatiara também 

Tiago a gente pode requer uma Emenda para ele que ele faça essa feira e já dá um pus ali no seu mandato 

logo no primeiro ano também venham falar um pouco também do nosso trabalho que a gente já fez aqui 

na Câmara a gente vê do Fábio algumas pessoas falando trabalho não faz nada desde o primeiro dia que 

eu cheguei aqui nessa casa é o que eu mais faço a requerer e pedir mas só que eu tenho meu jeito eu sou 

Diplomata eu vou para conversa eu vou resolver as coisas de forma como resolvo como advogado 

Imagina eu chegar no fórum vereadora Presidente ele tá com o juiz despachando a pensão minha e favor 

do cliente gritando a gente não resolve nada então o que eu tô atrás hoje é da execução da nossa UBS do 

interior que aquela que fica na Sete de Setembro que já está praticamente sendo excitada já temos o 

terreno também é um projeto nosso Vereador Fender uma pimenta do senador Plínio uma menina no 

valor de um milhão de reais vai a de suprir Uma demanda que já vende muito tempo muito tempo mesmo 

com isso também a gente vem impedindo do senador uma menina de 2 milhões de reais para fazer o 

centro de autismo e o secretário de infraestrutura senhor Jordani está terminando o projeto para a gente 

enviar para o gabinete do senador para sua assessora postou no nome Casa Nova Casa Nova para requerer 

agora em orçamento extraordinário Vereador Presidente o orçamento de 2 milhões para fazer 60 de 

autismo como eu sempre falo eu não faço política gritando eu vou atrás de solução e a gente essa 

demanda do centro de autismo ela é séria aí visto então é uma um centro de autismo que vai ajudar várias 

pessoas sem distinção de classe por política eu não vou ficar aqui tentando comentários e quem faz 

política Requerendo do senador para ajudar de fato as pessoas que eu conheço realmente a batalha que é é 

ser pai do autista também falando um pouco no meu trabalho Vereador Sheila Olhe para a senhora e me 

espelho numa requerimento que eu fiz aqui nessa casa pedido uma rampa e um mini Porto lá essa luta é 

grande a senhora já enfrentou ela há muito tempo e o que eu mais faço em Manaus é ir atrás pedido das 

autoridades a execução da saúde para agora mano para agora para Essa época de verão para criar 

Secretaria de Estado de infraestrutura entre com essa rampa e entregue esse Porto que não vai servir só 

para Itacoatiara fiz uma reunião aqui com mais de seis liderança daquela área três de Itacoatiara e Silves 

essa rampa vai servir para vários produtores vai servir para quem também faz passeio naquela área vai 

servir praticamente para quem faz aquele trânsito todo dia naquela área Civil de Itacoatiara que veio 

resolver muita demanda a quinta o que o mais fácil é cobrar estarei com certeza essa semana de novo indo 

na casa civil o secretário da casa infraestrutura do estado que eu digo como eu te falei agora pouco aqui 

eu não vou ficar gritando na Tribuna nem me esperneando nem falando mal dos outros porque política a 

gente cresce com trabalho e com coisas boas a senhora Dessa forma que a gente vem caminhando e a 

gente vai requerendo do secretário do sais militares que cobre uma demanda que já existe Itacoatiara já 

instala o projeto na infraestrutura para que seja executado esse ano a minha parte é essa é o que eu venho 

fazendo a gente vem recebendo demanda aqui como agora a gente recebeu fui buscar a orientação com 

quem sabe mais do que eu nessa área que é o vereador neguinho essa é a área do Caboclo e também 

parabenizar o como a gente tem programa na rádio na Rádio Difusora ali a fofoca rola rápido quando é 

boa e ruim também parabenizar o prefeito a atração que vai trazer nacional para o aniversário de 

Itacoatiara parabenizar todo o contexto ali da secretaria de isso porque é um evento que vai trazer 

emprego e renda para várias pessoas algumas pessoas vão beber vão vender sua bebida sua água mineral 

seu sorvete seu Tacacá seu churrasco seu pastel seu cachorro quente Então é o momento que ali vários 

autônomos ganha seu dinheiro caipirinha então todo mundo vai ganhar vai ganhar um trocado Ali vai ter 

vai aumentar um pouco sua renda naquele período e com certeza a gente não vive também só de penúria a 

gente vive um pouco a classe várias classes a gente vive numa sociedade tem várias classes agora pouco 

para o nosso Presidente estava aqui levantando a bandeira dos nossos irmãos então tem outro público que 

gosta também de festa e também que vai gerar emprego e renda no nosso município vai ter lá a área que 

vai ficar os carros de sons com certeza a gente vai estar ali à frente dando apoio para despachar com 

prefeito e levar uma demanda em frente falando pouco também da política da boa vizinhança e de 
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resolver solucionar problemas sem ficar falando mal dos outros hoje recebi no meu gabinete o caso lá do 

Rio urubu ele nos trouxe uma demanda escolar não tá acontecendo isso não tá acontecendo aquilo tá 

faltando transportador saber quem vai ser o transportador da escola tal pra escola tal da comunidade tal 

para e a gente levou ele com a secretária Vanessa secretária Vanessa sentou conversou explicou como vai 

ser daqui para frente vai ter uma empresa que vai estar contratando lanceiros não vai ser mais a prefeitura 

e esse serviço vai dar andamento encontrei também lá nessa mesma diligência que eu estive lá a nossa 

vice-presidente Sheila também que ela despachante da demanda dela então o presidente é dessa forma que 

eu venho caminhando trabalhando para o povo de Itacoatiara de forma diplomática educada requerendo e 

tentando resolver os problemas na sociedade o que más eu tenho pra agora”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – “Ausente 

do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 minutos, com a 

palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Ausente do Plenário”; com a palavra 

Vereador Irailton Vieira Nunes – “Passou o tempo do PL para o Vereador Jucinei Freire da 

Silva”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra 

Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Boa noite senhora Presidente hoje série para mostrar que 

cada um faz política da forma que bem de conveniente e quem vai julgar a forma que a gente faz política 

né não somos nós né Vereador vai votar em Vereador nunca e se a população para isso eu peço apoio da 

nossa Assessoria Técnica para mostrar uma foto lá de novo Remanso uma foto e um vídeo isso aí depois 

da nossa cobrança do nosso vídeo Vereador Marcos já estão trabalhando na UBS isso é muito positivo 

isso é muito proveitoso saber que depois de uma cobrança de uma fiscalização da gente expor uma 

problemática que está sendo resolvida Presidente então eu acredito que Sushi o efeito e muito rápido 

então a gente fica muito feliz que estão acelerando como presidente dessa casa falou que vão resolver essa 

problemática Porque o povo de novo Remanso não merece ficar naquele chiqueiro porque aquilo lá era 

um chiqueiro que nem um ser humano merece ficar no local cheio do mofo cheio do lixo e totalmente 

insalubre então o novo Remanso vocês estão sendo representados nós aqui temos vereadores que estão 

para lutar por vocês e as coisas boas vão acontecer a senhora Presidente quero falar também e pedir mais 

uma vez conversei com a senhora aqui nos Bastidores sobre a situação dos auxiliares de vida Vereador 

Marcos também conversei com vossa excelência sobre essa situação eu venho recebendo muitas 

demandas principalmente dos Pais e Mães de crianças com autismo paz e mães de crianças com 

deficiência é auditiva visual intelectual sobre a questão dos auxiliares de vida peço para vossa excelência 

Presidente Sheila que a presidente está começando da educação desta casa que já conversou e que vai 

trazer um Resultado positivo que a gente consiga acelerar o máximo possível que possa ser conversado 

que o prefeito assim o prefeito contrate quantas profissionais forem necessários para que essas crianças e 

para que esses pais que já tem tanta dificuldade na sua vida né que já tem ali uma missão dada por Deus 

que é para cuidar de uma criança que tem uma necessidade especial possam ter o seu direito 

constitucional o seu direito do acesso à educação e além do mais contratando todos esses profissionais 

nós vamos dar oportunidade para os itacoatiarense a gente vai trazer emprego e renda que é tudo que a 

gente precisa no nosso município a educação possui verba Federal e eu tenho certeza que esses 

profissionais vão ser muito proveitosos para ajudar a nossa população a fim de conhecimento eu tava 

pesquisando e nós temos uma lei muito atual uma lei que foi sancionada em dezembro de 2021 então é 

uma lei querendo ou não que é bem recente que a lei 14.254 que institui o acompanhamento integral para 

educandos com dislexia transtorno do DF de atenção com o hiperatividade que é o TDH ou outro 

transtorno de aprendizagem ela determina que seja feita a identificação precoce do transtorno e o 

encaminhamento da criança ou adolescente para diagnóstico e apoio Educacional na rede de ensino bem 

como o apoio terapêutico especializado na rede de saúde além dessa lei né que diz ali sobre o tratamento 

de saúde de educação que eu poder público tem uma obrigação quero Vereador francês somar forças a 

vossa excelência sobre a cobrança das medicações do CAPS hoje também tive a informação que o caps 

não está com os remédios dessas crianças que precisam das Crianças adolescentes e adultos que precisam 

de medicamentos controlados me passado o nome do medicamento Mas eu não lembro direito mas Salvo 

engano posso estar enganado é Resperidona é esse Vereador é isso esse é um dos que faltam né E esse 

medicamento Vereador Renato a respeito Dona líquida não vende nem nas drogarias particulares Então 

hoje os pais de criança com esses transtornos que precisam Tomar esse medicamento frequente vereadora 

vice-presidente eles precisam comprar em Manaus e pagar que é r$ 80 um frasco não tem criança que usa 

dois por mês além de ser r$ 80 uma caixa precisam pagar os taxistas no frete para trazer para Itacoatiara 
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porque esse remédio é Resperidona líquida não vende nem na iniciativa privada um minuto para concluir 

Presidente porque a gente sabe que as crianças não podem tomar em comprimido que é muito difícil né 

crianças com esse tipo de necessidade é difícil então a gente tem que tomar o líquido que é misturado em 

qualquer outro suco mingau que for tomar então é a gente pede a celeridade da Secretaria de Saúde do 

nosso município para que reforça o nosso caps. para que traga todos os medicamentos não só a 

Resperidona que chegou A situação de novo Remanso e quando foi inaugurado a UBS vocês vão ter meu 

parabéns enquanto não for inaugurado e conta a nossa população ainda estiver sofrendo naquele casebre 

lá que estão fazendo atendimento de saúde e ainda não posso parabenizar agora a gente está no momento 

de cobrar porque a população merece Obrigado vereador Arnold Lucas ”; com a palavra Vereador 

Fábio Cavalcante Miquiles – “Senhor Presidente ,Senhores Vereadores e Senhoras 

Vereadoras a todos  que nos dão a sua Rosas presença então Senhor presidente gostaria de 

agradecer a oportunidade temos ai na sua mesa dois requerimento uns requerimento ai e um 

indicativo a o nosso executivo que possa fazer estudo reabilitar uma rotatória ali próxima a  

faculdade de medicina porque nós sabemos que ali na aquela via já ocorreu vários acidente 

fatais  por saber que ali e uma faculdade muitas pessoas trafegam por aquela via  temos más 

de cinco mil famílias que ali entre conjunto Poranga a comunidade Jerusalém ao conjunto 

jacarezinho então a muita necessidade do executivo poder fazer o estudo assim cria uma 

rotatória sabemos que vários município do estado do amazonas a onde e ligado pela  estrada 

nós podemos  ver todos os município tem uma rotatória tem na chegada todos os município 

praticamente tem  uma rotatória isso ai ocasiona um transito mas tranquilo e traz más 

segurança para a População então eu solicito ao executivo que realize um estudo para nosso 

munícipe que ali trafegam nós também ali colocamos nosso requerimento também 

solicitando do executivo que ele possa realmente  posso criar uma faixa de pedestre segura 

que nosso amigo possa colocar na tela uns vídeo de como estão uns município senhor 

presidente i essas cidades possam e não tem nem um fluxo de motociclista como nosso 

município tem então essa faixa vai dar más comodidade segurança entendeu a nossos 

motociclista não a gente solicita do executivo através do instituto de transito que possa trazer 

esse modelo de faixa de perdeste a nosso motociclista para que assim possa ter uma 

prioridade porque nós sabemos que o motociclista que realmente tem uma dificuldade no 

momento que possa ocorrer um acidente de transito então e a traz dessas ideias que a gente 

traz modelos bons para nosso município que possa plantar no nosso município que possa da 

más segurança a nossos motociclista  e o que temos para o momento Senhor Presidente  ”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues – “Senhor Presidente Senhoras vereadoras Senhores Vereadores rapaz hoje o negócio 

está bom aqui e Vasco contra flamengo ou flamengo contra o Vasco o negócio está bom essas 

duas ai pode ficar calada Senhor Presidente no momento que falam do auxiliar de vida eu 

também não tenho procuração para falar da secretaria Vanessa o auxiliar de vida e simplesmente 

um lado que as mães trazem  e a secretaria pega uma professora pra cada aluno estão o prefeito 

está contratando eu não gosto de vi aqui e está falando algo que eu não sei tem um ditado que diz 

assim que e melhor fica calado do que mal falado então e só ter um pouco de paciência essa 

semana vai ser tudo resolvido já ta em cima más conforme forem chegando vão assinando 

conforme vai chegando os laudos  vão contratando os profissionais então simplesmente a gente 

tem que ter muita par gente não errar não jugar então a gente tem que ter um controle muitas 

vezes eu fico calado pra avezes não jugar sem jugar ‘vereador marcos abriu seção para a 

vereador Cheila  com a fala essa quentão senhor vereador Arnoud a vossa excelência sabe disso 

que não e dependente de ter lado que a criança não possa ir para a escola isso faz parte da 

inclusão da educação inclusiva a professora Francelízia sabe disso então dependendo de ter ou 

não o aluno tem que está na escola porque  O auxiliar de vida ele é uma ferramenta para sala de aula 

tanto que é auxiliar ele não é professor  tem que estar lá a metodologia questão didática diferenciada para 

este aluno dependendo do transtorno que ele tem e hoje a gente sabe que aumentou lá o número dos 
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alunos autistas é Um Desafio também para todos para os professores é Um Desafio maior para secretaria 

porque também não tem que mandar qualquer pessoa para que não tenha conhecimento Pelo menos tem 

que passar até que hoje eu sugerir passar por um treinamento Porque dependendo das síndrome que ele 

apresentação diferenciadas também e tudo isso esse é auxiliar de vida ele tem que ter como diz o 

neguinho aqui esse manejo então assim É como diz o Marcos eu também não tenho procuração mas eu 

tenho a responsabilidade como mãe como professora de saber e eu sei da seriedade da importância desse 

auxiliar mas também que não pode ser de qualquer jeito outro para eles têm esse direito também ele tem 

que ter o laudo aí a gente sabe eu tenho um sobrinho que está em investigação Ele está na sala de aula e 

não tem se auxiliar porque ainda não aprontou o laudo mas ele está na sala de aula normal porque é 

inclusão depois ela tem caso em casos a gente sabe quem que tem essa deficiência a gente a gente gostaria 

de ter também mas a gente sabe também que sei lá ele não pode ter se auxiliar a gente não pode estar 

solicitando mas é algo que não é novo né que a gente sempre teve educação inclusivamente muito 

Síndrome de Down outras transtornos e o autismo é Um Desafio muito grande porque o autista ele autista 

Mas ele tem vários tipos de síndromes Tem vários tipos de nível também o nível de autismo Então tudo 

isso é um Desafio muito grande mas assim é uma discussão muito boa fico feliz por trazer da importância 

também mas quando você diz assim esse pai tem que trabalhar e essa criança tem que ficar aí eu vou 

perguntar também para secretária que depende de ter algum tem que estar na escola aí quando você diz 

que ele não vai porque ele não tem esse  auxiliar não está correto tá então é São coisas que eu fiquei 

quando a vossa excelência falou e a gente sabe que a gente tem que estar na escola ”retornou a fala 

Vereador Marcos Lançamento da vereadora Sheila seu presidente Mas uma coisa também que o 

vereador Daniel ontem entendeu trouxe para casa que tem uma firma a firma que estão reformando as 

escolas essas firma isso é baralela  tá em atraso é para trocar os forros eles querem lavar e colocar 

entendeu de novo estão fazendo tá entendendo coisas que não as portas vem o dinheiro para fazer tudo 

isso aí então peço só que a secretária direitinho para isso e veja tá entendendo antes que dê certo dor de 

cabeça vai dar do Daniel disse que de alumínio botaram Brasilit  logo vamos tirar o Brasil a gente colocar 

palha porque já que é para fazer uma coisa melhor então voltando as coisas então o que eu posso fazer tá 

entendendo é só pedir para olhar devagar Antes também não gosto de chegar aqui quando eu chegar aqui 

eu já vou chegando logo umas coisas resolvida mas eu peço tá entendendo que olha direitinho para isso aí 

e nós vamos ficar de olho nisso aí muito obrigado senhor presidente ”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra  Vereador Richardson Aranha 

Peixoto – “Memorando nº 001/2023 – Justificação de Ausência”; com a palavra Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Passou o tempo do Partido do PTB para o Partido 

PSC”Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor 

Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das 

Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 005, de 28 de março de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 
Lei nº 001/2023, de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Assegura 

a implantação do acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de violência no 

Município d dá outras providências”. Em discursão o Parecer e Votação: Aprovado. Em 

discursão o Projeto: A proponente, falou sobre a sua demanda e agradeceu sobre a 

aprovação, e posto em votação o Projeto: A provado; Indicação nº 004/2023 de autoria 

do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Senhor Presidente, Senhores e Senhoras 

Vereadores, apresento a Vossas Excelências, nos termos do art. 80 do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, a presente indicação, sugerindo ao Governador Wilson Miranda Lima 

a execução do Programa de Saneamento Integrado – PROSAI, em Itacoatiara”. Em 

discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: A provado; 

Requerimento nº 027/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – 

“Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim, junto à Secretária Municipal de Saúde, que sejam disponibilizados 

medicamentos e insumos para todas as UBS´S Urbanas da Cidade”. Em discursão: A 

proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 

026/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa 
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Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Secretário de Infraestrutura S.r. Jeordane Oliveira 

Andrade, que seja realizado os serviços de recapeamento na Comunidade Social São Luiz – 

Ramal do Minério KM 164 – Am-010”. Em discursão: A proponente, falou sobre a sua 

demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 025/2023 de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, ao Secretário de Infraestrutura S.r. Jeordane Oliveira Andrade, que seja 

realizada a limpeza do Bairro Jardim Lorena”. Em discursão: A proponente, falou sobre a 

sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 024/2023 de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, ao Secretário de Infraestrutura S.r. Jeordane Oliveira Andrade, que seja 

realizado a poda das arvores na Avenida Parque (Imediações da Caixa Econômica Federal - 

Centro) ”. Em discursão: A proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: 

Aprovado; Indicação nº 010/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório 

Moraes – “Na forma regimental, apresento a Vossas Excelências a presente indicação, a ser 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

Secretário Municipal de Abastecimento, o Senhor Junevaldo Pinheiro Cardoso, que seja 

viabilizado a contratação de mais fiscais para mercados, feiras e avenida”. Em discursão: A 

proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 

009/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Na forma 

regimental, apresento a Vossas Excelências a presente indicação, a ser encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário Municipal 

de Abastecimento, o Senhor Junevaldo Pinheiro Cardoso, que seja viabilizado a construção 

de um poço artesiano para a Comunidade Primavera – Rio Arari”. Em discursão: A 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 

004/ 2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Indico à Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara, por meio do Instituto Municipal de Trânsito e Transportes – IMTT 

a construção de uma rotatória no entorno da Entrada da Estrada do Aeroporto”. Em 

discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação; Presidente Benedito Cabral, falou 

que já fez esse indicativo e disse que já passou do tempo de fazer essa rotatória; Vereador 

Arnoud Lucas, parabenizou o Vereador como presidente da Comissão e disse que realmente 

esse trecho é perigoso e não será difícil de fazer e reduzirá os acidentes e peço para 

subscrever; Vereador Daniel Mendonça, pediu para subscrever, e posto em votação: 

Aprovado; Indicação nº 003/ 2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Indico à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, por meio do Instituto Municipal de Trânsito e 

Transportes – IMTT a implementação da “Frente Segura” que consiste em uma faixa de 

pedestres com sinalização horizontal que delimita uma área exclusiva de espera para motos e 

bicicletas”. Em discursão e votação: Aprovado; Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Dispõe sobre, autorizar o chefe do Executivo 

Municipal tombar como patrimônio cultural imaterial do Município de Itacoatiara/Am, os 

festejos alusivos da Padroeira de Nossa Senhora do Rosário de Itacoatiara – Am e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 

001/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Dispõe sobre fica 

determinado às concessionárias de serviços públicos no âmbito do Município de 

Itacoatiara/Am, e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de Constituição e 

Justiça; Requerimento nº 018/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva 

– “Após ouvido o Douto Plenário deste Poder Legislativo, requer ao Executivo Municipal, a 

implantação do Centro de Referência Especializado da Saúde da Mulher no antigo prédio 

que era utilizado pelo CRAS, localizado no Bairro de Pedreiras, compreendendo entre a Av. 
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15 de Novembro com a Rua Benjamim Constant - Pedreiras”. Em discursão: A 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 017/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Pedido de 

Providências com base no Artigo 81 do Regimento Interno. Após ouvido o competente 

plenário deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa Diretora desta Casa, que seja encaminhado 

em forma de expediente, ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Roberto Cidade, Presidente da 

Assembleia Legislativa do Amazonas. Para que possam articular emendas de bancada para o 

Município de Itacoatiara Amazonas, visando a construção de um Centro de Convivência para 

o idoso e uma casa abrigo, para o acolhimento de mulheres vítimas de violência contra e a 

socialização da melhor idade do Município de Itacoatiara”. Em discursão: A proponente, 

falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 016/2023 

de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Após ouvido o competente 

plenário deste Poder Legislativo, requeiro ao Poder Executivo, por meio da respectiva 

Unidade Administrativa, que se digne de empreender esforços para providenciar solicitação 

de vistoria juntos ao DNIT e Defesa Civil nas Ponte que interligam a Rodovia Am-010, neste 

Município, devendo a Defesa Civil, emitir laudo acerca das condições em que se encontra as 

referidas pontes, evitando assim futuros danos ocasionados pela ação do tempo e de 

conservação”. Em discursão: A proponente, falou sobre a sua solicitação; Presidente 

Benedito, falou que fez o requerimento e responderam que estaria no cronograma mais seria 

bom reforçar, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 023/2023 de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Douto Plenário, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que 

encaminhe expediente, na forma de solicitação à Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a 

Secretaria de Infraestrutura (SEINFRA), serviço de pavimentação na: Rua Jutaí (30), no 

Bairro São Francisco. Que a cópia do presente seja encaminhada ao Exmo. Prefeito Mário 

Abrahim, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discussão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 022/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário, nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, que encaminhe expediente, na forma de solicitação à Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara e a Secretaria de Infraestrutura (SEINFRA), serviço de 

ILUMINAÇÃO NO Ramal Principal de acesso a Comunidade do Jacarezinho (Nova Canaã). 

Q eu a cópia do presente seja encaminhado ao Exmo. Prefeito Municipal Mário Abrahim e 

ao Secretário Jeordane Oliveira de Andrade (SEMINFRA) ”. Em discussão e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 006/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, ao Senhor Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim, junto a Secretária de Saúde que seja realizada uma casa de 

saúde na Comunidade São José Colônia do Piquiá KM 05 Zona Rural”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado. Finda a Ordem 

do Dia, passou às Explicações Pessoais: Sóstenes Adiel Pereira Batista; Arnoud Lucas; 

Daniel Anveres de Mendonça; Maria Francelízia da Silva; Renata Carmem Tenório 

Moraes; Wemerson da Silva Jacquiminouth e o Senhor Presidente Benedito Cabral 

Rezende Júnior. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 30 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei 

a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente 

e Vereador 1º Secretário. 
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